

八年前抢劫十万元,如今年收入几十万

# 自首?“老板逃犯”舍不得

本报11月29日讯(通讯员 宋学友 赵锡浩 记者 刘腾腾) 与同伙持刀抢劫价值十万元的财物后逃亡,八年后,摇身变为年收入几十万的工地老板。由于割舍不下如今的成就,“老板逃犯”姜某迟迟不肯自首。日前,莱西警方追至厦门将嫌疑人姜某抓获,27日,姜某被押解回莱西。

2003年7月1日16时许,31岁的莱西人姜某与同伙持刀窜至平度市,以租车为由将受害人骗至莱西一偏僻处实施抢劫,抢了受害人手机一部和捷达轿车一辆,总价值10万余元。案发后,莱西警方很快将此案破获,但姜某却闻风而逃。

“清网行动”开展后,

莱西警方调查发现,当年姜某潜逃后就再也没有回过莱西,2005年,厦门警方曾一度发现了姜某的踪迹,但姜某却再度抢先一步逃跑。根据这条线索,今年11月12日,莱西警方赴厦门进行调查。对当年与姜某有来往的人员进行排查后,警方得知姜某现在可能从事建筑工程,手下有一个施工队,目前在当地一个面积几千亩的建筑工程地上干活。对厦门当地的建筑工地进行排查后,警方获取了姜某的住处。22日晚22时许,刚要从家中出门的姜某被成功抓获。

经审查,案发后,姜某逃到了福建省厦门市,在当地的建筑工地做苦工,后来还与当地的一名女子

谈了恋爱,然而不久后,厦门警方发现了他的踪迹,姜某不得不再次逃走。过了很长一段时间,姜某才悄悄潜回厦门,此时女友早已嫁做人妇,姜某只能再次来到建筑工地打工。通过几年的努力打拼,他的手下已经有了几名工人,年收入达到了几十万。后来,姜某与一名云南女子相恋,却迟迟不敢结婚,只能以种种理由来搪塞女友,如今,两人的儿子也已两岁。姜某称,逃亡期间,他也想过投案自首,但随着自己事业的壮大,他越来越割舍不下如今的成就,直到被警方抓获。

27日,姜某被警方押解回莱西并被依法刑事拘留。



嫌疑人姜某被警方从厦门押解回青岛。(图片由警方提供)

## 这个父亲糊涂 为儿子攒钱 假恋爱骗钱

本报11月29日讯(通讯员 栾云海 记者 刘腾腾) 一心为儿子结婚攒钱,找不到工作就动起了歪心思。2006年,贾某假意与一名离异女子恋爱,骗取女子6万元的财物后逃走,28日,贾某被城阳警方抓获。

2006年初,一直在济宁务农的贾某帮两个儿子操办完婚礼后,家中经济一度紧张,眼见着小儿子也到了结婚的年纪,贾某便跟妻子商量来青

岛打工赚钱。可到了青岛,贾某并没有找到如意的工作,收入甚微。当年9月,贾某认识了在城阳开美容店的王某,王某离异后一直单身。了解到王某有一定的积蓄,贾某便谎称单身,假意与王某恋爱以骗钱。期间,贾某多次以家中老人生病急需用钱为由骗取王某钱财,共计6万余元。由于每次借钱时贾某从来不提还钱的事,而王某提出要去看贾

某家中老人的要求也被一再拒绝,2007年4月,贾某再次开口借钱时,王某开始心生怀疑,一再追问,两人开始吵了起来。吵完架,贾某玩起了失踪。多方打听后,王某得知贾某已有妻儿,意识到自己被骗了。

王某报案后,城阳派出所民警立即展开调查,但一直没有发现贾某的行踪。“清网行动”后,派出所民警多次到济宁对贾某进行规劝,11月28日,贾某

到公安机关自首。

贾某称,当初决定离家出来打工就是一心为小儿子攒钱结婚,然而一直找不到好工作,他便动起了歪心思。知道王某报案后,他逃到山西的一处煤矿当起了矿工。去年6月,第六次人口普查开始,王某害怕暴露身份,不等当月工资发下来,便悄悄地离开了煤矿,坐上了发往新疆的火车。一直到人口普查结束,才回到煤矿。

## 除账卖童装, 欠36万元不还 女子诈骗 一跑六年

本报11月29日讯(通讯员 吴小光 记者 刘腾腾) 做生意没本钱,就利用老客户的信任大量赊账进货,诈骗36万余元后“人间蒸发”。27日,涉嫌合同诈骗的嫌疑人张某被即墨警方抓获。

2005年7月,苍山女子张某决定开家童装店做生意,由于没有多少本钱,她开始到临沂市兰山区的一个服装市场进少量的货,回家摆地摊卖。由于张某卖的童装款式好、价格低,地摊生意一直不错,张某和服装市场的业户渐渐熟悉起来。期间,张某一直想大量进货,但苦于没有现金,她便利用业户对自己的信任开始赊账进货。刚开始,张某赊账没几天便会及时还账,可后来,在一次大量进货赊账后张某就“人间蒸发”了。等了好长时间也不见张某还钱,服装市场上的十几家业户便报了案。

经过清查,即墨警方确认张某骗取价值36万余元的童装后逃跑,随后对她展开追捕。今年11月27日20时许,即墨刑侦大队民警根据线索,在即墨市开发区石河头村一出租房内,将涉嫌合同诈骗的张某抓获。

张某称,诈骗货物到手后,她很快便将童装出手,随后到了即墨,利用手中的钱在即墨的服装批发市场上租了一处摊位批发服装,生意一直做得不错。被抓后,张某坦言,骗来的钱终究不能让她心安理得,潜逃6年来,她一直担惊受怕,当上小老板后才体会到当年十几家业户被骗的滋味。

目前,张某已被即墨警方移交临沂警方处理。

## 这个奶奶仗义 孙儿绑架勒索 她送孩子自首

本报11月29日讯(通讯员 赵敬美 记者 刘腾腾) 4年前,赵某因组织绑架勒索被胶州警方网上通缉,奶奶一直被家人蒙在鼓里。24日,得知实情的老人将孙子赵某送到公安机关自首。

2007年7月3日晚,在胶州打工的河南人苗某到网吧上网时,发现邻座赵某新买的运动鞋正放在桌子下面,他趁赵某专心上网,将运动鞋“顺

走。第二天,苗某穿着偷来的鞋到网吧,被赵某发现,赵某向苗某索要100元钱,被苗某拒绝。一怒之下,赵某和肖某等几名工友将苗某绑架后带到了赵某的老家菏泽东明,向苗某的家人索要现金。苗某家人报警后,胶州警方先后将参与此案的肖某等人抓获归案。赵某和王某闻风而逃。

“清网行动”后,胶州市公安局北关派出所民警多次来到赵某

家,对其家人进行规劝。民警得知赵某81岁的奶奶李某曾参加过革命,并担任过村支部书记,找到老人做思想工作,希望老人能尽快督促孙子投案自首。李某已经四五年没见过孙子了,而儿子儿媳都瞒着她,一直没有告诉她实情。一番劝说后,老人同意规劝孙子投案。

11月24日,在奶奶的劝说下,赵某结束了

4年的逃亡生涯回到家中,随后老人领着孙子从东明赶到胶州投案自首。

赵某到案后,对自己涉嫌绑架勒索的犯罪事实供认不讳,并表示愿意配合公安机关规劝同案犯王某自首。在赵某的鼓励下,26日,王某也在家人的陪同下到公安机关投案自首。据了解,案发后,两人先后窜至大连、烟台等地打工,为躲避追捕,每三个月就要换一次地方。

# 一年护送120余流浪人员离青返乡

返乡人员中, 半数患精神类疾病或智障

本报11月29日讯(本报记者 陈之焕 通讯员 孙永生) 28日,在青岛市救助管理站工作人员的护送下,流浪一年多的智障男子李和照终于回到了远在河南的家。截至29日,青岛市救助管理站今年共护送120名流浪人员回家,这其中精神病、智障类人群占到50%。

2日,平度市民政局工作人员将一名中年智障男子送到青岛市救助管理站。这名男子40岁左右,衣衫褴褛,情绪不稳定,一直吵闹着要回家。通过男子断断续续的叙述,救助管理站的工作人员了解到,这人名叫李和

照,家住双河,家中有父母、哑巴老婆和孩子。根据这些信息,工作人员初步确定河南省南阳市双河油田附近有一个双河村,并及时与当地公安机关联系,随后,青岛市救助管理站决定安排工作人员去河南实地查送。

28日,在经历了近1500公里的路途跋涉、辗转十几个村落打听后,护送人员终于将该名智障男子送回家。

据了解,李和照一年前外出打工,之后便毫无音讯。其父母多方打听后,以为儿子已离开了人世,没想到一年后再次见面。

青岛市救助管理站统

计数据显示,截至日前,2011年,救助站共护送120名流浪人员回家,这其中,年龄最大的85岁,最小的只有4岁。这些流浪人员的家乡遍布全国,远到云南、黑龙江、青海,近到我省的潍坊、聊城等地。相关工作人员介绍说,在这120名被护送回去的流浪人员中,精神病、智障类人群占到50%。其中,年轻精神病患者逐步增多。究其原因,可能与现代生活压力过大有关,许多年轻人心理比较脆弱,承受不了重大压力,因而容易产生精神问题,而家人又疏于关心。



智障人员与父母妻儿团聚。 孙永生 摄